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Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

wir hatten in den Ferien einige Wochen mit herrlichem Sommerwetter -  hoffentlich konnten Sie und Ihre Kinder auch deswegen die unterrichtsfreie Zeit genießen! Aber nun hat uns der Alltag wieder: Der Unterricht hat begonnen, die ersten Klassenfahrten sind schon vorbei, Planungen für andere Aktivitäten sind in vollem Gange. Bevor ich Ihnen diese erläutere, möchte ich aber die neuen Mitglieder in unserer Schulgemeinschaft begrüßen. Da sind vor allem die Schülerinnen und Schüler der 5. Klassen und deren Eltern, die die ersten aufregenden Tage hinter sich haben und sicher bald schon zu den „alten Hasen“ zählen werden. Aber auch neue Lehrkräfte gehören jetzt zur Auenwaldschule-Regionalschule: Frau Gierke (Englisch, Deutsch, Religion), Frau Seidel (Englisch, Französisch), Frau Wedehase (Anwärterin mit den Fächern Dänisch und Verbraucherbildung) und Herr Todt, den wir nach seiner Verabschiedung im letzten Jahr nun doch wiedergewinnen  konnten. Kleinen und großen „Neuen“ wünsche ich viel Erfolg und eine schöne Zeit mit und bei uns.
Nun zu den angesprochenen Aktivitäten:
Alle Termine finden Sie wie immer im Schulkalender auf unserer Homepage www.auenwaldschule-boeklund.de . Wenn Sie direkt von einer Veranstaltung betroffen sind, werden Sie aber auch durch einen Elternbrief über Details informiert. Das betrifft heute den Lauftag, der bundesweit am 06.09. stattfindet, den wir aber vorziehen und schon am 30.08. durchführen. Zudem soll er in Zusammenarbeit mit dem Förderverein als Sponsorenlauf dienen, dessen Erträge direkt der Schulhofgestaltung zugute kommen. Wir laufen in der 4. und 5. Stunde; danach haben die Kinder frei. Bei schlechtem Wetter findet das Laufen in der Halle statt. Wir freuen uns sehr, wenn Sie zum einen den Läuferinnen und Läufern eine finanzielle Belohnung gewähren, zum anderen aber auch Ihre Kinder beim Laufen anfeuern. Das Geld, das zusammenkommt, soll dazu dienen, den Bau einer Nestschaukel auf den Weg zu bringen, die nicht nur bei jüngeren Schülerinnen und Schülern beliebt ist.
Eine weitere Unterstützung wäre eine Mitgliedschaft im Förderverein. Über seine Arbeit und Ziele werden wir auch auf den nächsten Elternversammlungen informieren. Weiterhin ist bei Einkäufen im Internet eine Unterstützung über den „Bildungsspender“ möglich: Das ist ganz einfach und kostet Sie keinen Cent. Wie es geht, finden Sie im entsprechenden Elternbrief zu dem Thema (Homepage, Button „Unsere Schule“, dann „Elternbriefe“) oder unter dem Button des Fördervereins ebenfalls auf unserer Homepage.
Wir freuen uns  über jegliche Art der Unterstützung der Bemühungen unseres Fördervereins um eine schülergerechte Gestaltung des Pausenhofes!
Zum Schluss noch ein Hinweis nicht nur für die „neuen“ Eltern: Uns ist sehr an einem guten Kontakt zu Ihnen gelegen. Deswegen haben wir einen Runden Tisch installiert, der regelmäßig am ersten Mittwoch im Monat um 19:30h tagt. Es handelt sich dabei um ein Treffen ohne Tagesordnung, bei dem in zwangloser Runde Fragen geklärt, Sorgen angesprochen oder Anregungen ausgetauscht werden können. Bitte machen Sie regen Gebrauch von dieser Möglichkeit, die Schule und das Schulleben auch Ihres Kindes aktiv zu begleiten. Das erste Treffen in diesem Schuljahr findet am 04.09.13 statt, Vertreterin der Schulleitung wird an diesem Abend Frau Thimm sein. Sie freut sich auf zahlreiche Teilnehmer! 
Mit freundlichen Grüßen

(Schulleiterin)
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Ich/Wir  habe/n den Elternbrief vom 19.08. mit Informationen zum Lauftag, zum Förderverein und zum Runden Tisch erhalten.
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