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                                                                                  Böklund, den 22.06.12

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,
wir haben es geschafft: Das Schuljahr ist zu Ende, die Sommerferien beginnen!
Insbesondere das zweite Halbjahr war von Ereignissen unterschiedlichster Art,  bei denen viele neue Erfahrungen und Eindrücke gesammelt werden konnten,  geprägt. Dies waren die Klassenfahrten der 6. und 9. Klassen, die Potentialanalyse im 7. Jahrgang, das Praktikum und die Werkstattwochen der 8. Klassen, die Sportprojektwoche, der Schulausflug, das Schulfest und natürlich der Abschluss unseres 9. und 10. Jahrgangs, mit den dazugehörigen Prüfungen und den gelungenen Abschlussfeierlichkeiten.
Jetzt bewegen uns vor allem Fragen zur Gestaltung des nächsten Schuljahres. 
Da die Lehrerzuweisung noch nicht abgeschlossen ist, können wir zu diesem Thema und zu den Stundenplänen 2012/13 noch keine verlässlichen Aussagen treffen. Sicher ist nur, dass Frau Tuchs (Abschluss ihrer Ausbildung), Herr Neitzel (Versetzung auf eigenen Wunsch) und Herr Langmaack (Ende des Vertrages) uns verlassen werden. Wir wünschen allen dreien alles Gute auf ihrem weiteren Weg! 
Schon abgeschlossen ist aber die Klassenplanung: Es wird zwei neue 5. Klassen mit jeweils 16 Schülerinnen und Schülern sowie vier 9. Klassen geben. Dieser Jahrgang war durch Zugänge von außen so weit aufgewachsen, dass eine Teilung unumgänglich war. Nach Beratung mit Elternvertretern, in Eltern – und Schülerversammlungen ergab sich dann diese Lösung als die diejenige, welche am weitestgehenden an den Bedürfnissen der Jugendlichen orientiert ist. Wir sind überzeugt davon, dass das Vorgehen bei der Planung und die Ausführung selbst auf große Zustimmung stoßen, auch wenn die Teilung an sich schmerzlich sein mag. Die Lernatmosphäre in den nun kleinen Lerngruppen wird sich ganz sicher in jeder Hinsicht förderlich auswirken!
Die weitere Raumsanierung an unserer Schule ist bereits seit letzter Woche in vollem Gange, so dass wir davon ausgehen, dass die Bauarbeiten  in den Ferien abgeschlossen sein werden. So kann sich jede Klasse auf einen neuen Klassenraum im August freuen.

In den Ferien werden Sekretariat und Schulleitung in der ersten und der letzten Woche besetzt sein. Den aktuellen Unterrichtsplan für den  06.08.2012 können Sie wie immer auf unserer homepage www.auenwaldschule-boeklund.de lesen. Vorerst aber wünsche ich Ihnen  und Ihren Familien erholsame, sonnige Sommerferien – ich freue mich auf ein gesundes Wiedersehen und weiterhin gute Zusammenarbeit mit Ihnen!
Mit freundlichen Grüßen

