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                                                                                                                                              Böklund, den 07.01.2016
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

die Festtage sind vorbei - Sie hatten hoffentlich entspannte, erholsame Ferien.

Nun hat uns der Alltag wieder, und er beginnt bei uns mit einem Stundenplanwechsel. Die Gründe dafür möchte ich Ihnen gern erläutern.
Zum einen wird Herr Marxsen im Januar fünf Stunden mehr unterrichten. Er übernimmt den ESA-Kurs im 8. Jahrgang von Frau Peters und arbeitet eine Stunde im ESA-Kurs des 9. Jahrgangs mit.
Zum zweiten hat Frau Niendorf ihren Vertrag bei uns, der am 18.12.15 endete, nicht verlängern wollen, weil sie an einer anderen Schule ein attraktiveres, längerfristiges Angebot bekommen hat. Bei uns wäre der Anschlussvertrag bis Mitte Mai befristet gewesen, dort konnte sie mit einem Vertrag bis mindestens zu den Sommerferien eingestellt werden. So machten wir uns dann auf die Suche nach Ersatz. Die gestaltete sich schwierig, da die wenigen Englisch-Lehrkräfte, die sich auf pbOn, dem Stellen-Portal des Landes, beworben hatten, entweder noch bis zum 31.01.16 unter Vertrag stehen oder sich bis zu diesem Datum in der Ausbildung befinden. Wir konnten dann glücklicherweise eine junge Frau gewinnen, die bereit ist, bis zum 31. Januar auszuhelfen. Frau Lamp hat gerade ein Auslandsjahr in Australien beendet, ist sprachlich also sehr kompetent. Da sie ihre universitäre Ausbildung noch nicht begonnen hat, werden wir sie engmaschig begleiten. Sie wird wie eine Praktikantin von uns betreut; Zensuren wird sie nicht eigenständig geben. Es geht uns darum, dass Ihre Kinder den Anschluss nicht verlieren und sprachlich in der Übung bleiben - und das wird Frau Lamp mit ihrer begeisterungs- und durchsetzungsfähigen, aufgeschlossenen und zugewandten Art sicher erreichen.
Es tut mir Leid, dass ich Sie nicht schon vor den Ferien von dieser Entwicklung in Kenntnis setzen konnte. Aber auf dem Stellenmarkt herrscht viel Bewegung, und so haben wir bis zum letzten Tag gehofft, doch noch eine Lösung für Ihre Kinder zu finden, die längerfristig gewesen wäre. Das ist uns leider nicht gelungen, und deswegen sind wir sehr froh, dass Frau Lamp uns bis zum 31.01. zur Verfügung steht. Die Alternative „Unterrichtsausfall“ hätte sicher niemanden zufriedengestellt. An einer Lösung für die Zeit ab 01.02. arbeiten wir bereits.
Ich möchte die Gelegenheit dieses Elternbriefes auch nutzen, um ein Dankeschön loszuwerden. Dieses Dankeschön gilt all denjenigen, die mit meinem Kollegium und mir vertrauensvoll, offen und konstruktiv zum Wohle der Kinder zusammengearbeitet haben, die nachgefragt und Anregungen gegeben haben. Auch dies kennzeichnet  uns als „Starke Schule“ - und ich freue mich sehr auf ein weiteres Jahr solch gemeinsamer Arbeit mit Ihnen und Ihren Kindern.
Mit freundlichen Grüßen

gez. Gerhild Westphal

