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                                                                                                                                                                   Böklund, den 17.07.2015
Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

wir haben es geschafft: Das Ende des Schuljahres 2014/15 ist erreicht!
Was war das für ein ereignisreiches Jahr! Einiges war nicht so erfreulich: Viele Langzeiterkrankungen bei den Kolleginnen und Kollegen zwangen uns zu häufigem Stundenplanwechsel. Wir sind Ihnen dankbar, dass Sie diese Unruhe so geduldig mit uns getragen haben. Immerhin hat uns das Ministerium durch die Bereitstellung von Ersatzstunden bei der Verminderung von Unterrichtsausfall unterstützt, auch wenn er sich in Ballungszeiten nicht immer vermeiden ließ.
Aber die  zahlreichen positiven Ereignisse wie z.B. die Entwicklung zur Gemeinschaftsschule, der 40. Geburtstag und der 15. Namenstag der Schule, der Gewinn des Titels „Starke Schule“, die Anmeldung von 47 neuen Fünftklässlern sind wichtiger. 24 Qualifizierte Abschlüsse wurden erreicht, die den Schüler bzw. die Schülerin dazu berechtigen, entweder den MSA direkt in einer 10. Klasse anzustreben oder die gymnasiale Oberstufe eines Gymnasiums zu besuchen, um dort das Abitur zu machen. Auf all dies sind wir stolz und freuen uns darüber. Dankbar sind wir unserem Förderverein, der unter Federführung von Herrn Steffensen auf dem Schulhof schon so Vieles zum Positiven verändert hat, was von unseren Schülerinnen und Schülern begeistert angenommen wird.
Auch ganz wichtig für uns: Der Schulträger hat eine neue OGS-Koordinatorin (Frau Probst) eingestellt, die schon intensiv an dem Programm für das erste Halbjahr 2015/16 arbeitet. Schauen Sie gern auf unsere Homepage – dort finden Sie sowohl einen Steckbrief von Frau Probst als auch erste Dokumente zur neuen OGS.

Nun aber stehen die Sommerferien bevor – die wohlverdiente Pause nach einer hektischen, anstrengenden Zeit. Genießen Sie die hoffentlich sonnigen Wochen mit Ihren Kindern, so dass sie einen guten Einstieg in das neue Schuljahr haben. 
Es beginnt am 31. August voraussichtlich mit der 1. Stunde um 07:30h. Bitte sehen Sie aber sicherheitshalber Ende Juli auf dem Vertretungsplan auf der Homepage nach, ob sich daran etwas geändert hat. 
Wir freuen uns auf ein ereignisreiches neues Schuljahr mit Ihnen und Ihren Kindern!

Mit freundlichen Grüßen
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